
Το οικονομικό όραμα της Volt Europa 

 

Το Volt Europa γεννήθηκε από ένα όραμα για μια ενωμένη Ευρώπη που διασφαλίζει την 
ευημερία όλων των Ευρωπαίων και των μελλοντικών γενεών. Εμείς, στη Volt, πιστεύουμε 
ακράδαντα ότι η πορεία προς τα εμπρός απαιτεί μια ακμάζουσα οικονομία που οδηγεί την 
ευημερία της Ευρώπης με βιώσιμο τρόπο. 
 

Ως προοδευτικό κίνημα, αμφισβητούμε παλιές αφηγήσεις που θέτουν συμβιβασμούς 
μεταξύ οικονομικής ανάπτυξης και ανισότητας ή βιωσιμότητας. Αντ 'αυτού, προωθούμε ένα 
όραμα όπου οι έξυπνες πολιτικές προστατεύουν, παρέχουν ευκαιρίες και οδηγούν την 
οικονομική πρόοδο ταυτόχρονα. 
 

Ως ρεαλιστικό κίνημα, σχεδιάζουμε να καθοδηγήσουμε τις οικονομικές πολιτικές σε 
αξιόπιστες επιστημονικές μελέτες και βέλτιστες πρακτικές όποτε είναι δυνατόν και να 
διασφαλίσουμε ότι όλες οι νέες πολιτικές μελετώνται και οι μετρήσεις επιτυχίας τους 
καθορίζονται εκ των προτέρων. 
 

Υποστηρίζουμε την αλληλεγγύη και την ισότητα, έτσι ώστε κάθε Ευρωπαίος να έχει την 
ευκαιρία να ευδοκιμήσει, όπου μια υγιής οικονομία βασίζεται σε ένα υγιές και μορφωμένο 
εργατικό δυναμικό και όπου ένα ισχυρό δίχτυ ασφαλείας που χρηματοδοτείται από δίκαιη 
φορολογία οδηγεί σε πιο αρμονικά και δίκαια αποτελέσματα. 
 

Υποστηρίζουμε μια δυναμική οικονομία βασισμένη στην καινοτομία και την 
επιχειρηματικότητα. Στόχος μας είναι η βιώσιμη οικονομική ευημερία, η οποία μπορεί να 
επιτευχθεί μόνο όταν η οικονομική ανάπτυξη αποσυνδεθεί από τις κοινωνικές και 
περιβαλλοντικές ζημίες. Στόχος μας είναι να μειώσουμε τις ανισότητες και να σεβαστούμε 
τα όρια του πλανήτη, διασφαλίζοντας την ανθεκτικότητα και τη δικαιοσύνη μεταξύ των 
γενεών. 
 

Μία από τις βασικές οικονομικές αρχές του Volt είναι ότι πρέπει να υπάρχει όσο το δυνατόν 
περισσότερη αγορά και όσο το δυνατόν περισσότερο κράτος. Η οικονομική ελευθερία είναι 
απαραίτητη για την προώθηση της καινοτομίας και των επενδύσεων. Ταυτόχρονα, 
εναπόκειται στο κράτος να διορθώσει τις αποτυχίες της αγοράς, να καθορίσει ευρεία 
οικονομική στρατηγική και να διασφαλίσει μια δίκαιη κοινωνία. 
 

Γι' αυτό, πρέπει να συγκεντρώσουμε δυνάμεις σε μια πανευρωπαϊκή οικονομία. Από τη 
δημοσιονομική πολιτική, την τραπεζική ένωση, την αγορά εργασίας, θα ωφεληθούμε 
σημαντικά από μια ολοένα στενότερη ένωση. Με την κατάργηση των φραγμών μεταξύ των 
εθνικών οικονομιών μας, θα απελευθερώσουμε το πλήρες δυναμικό της Ευρώπης. 
 

Το όραμα αυτό θα επιτευχθεί με ένα οικονομικό μοντέλο που βασίζεται στους ακόλουθους 
τέσσερις πυλώνες: μια καινοτόμος και ευημερούσα οικονομία, μια δίκαιη και ισότιμη 
κοινωνία, μια ανθεκτική και βιώσιμη βάση και μια πραγματικά ευρωπαϊκή φιλοδοξία. 

1. Μια καινοτόμος και ευημερούσα οικονομία 



Επιδιώκουμε μια δυναμική οικονομία σε όλα τα κράτη μέλη και τις περιφέρειες της ΕΕ ως τη 
ραχοκοκαλιά του οικονομικού μας μοντέλου. Ως εκ τούτου, οι πολιτικές μας 
επικεντρώνονται στη διασφάλιση ότι οι τοπικές οικονομίες δημιουργούν ένα περιβάλλον 
που προωθεί την εργασία υψηλής παραγωγικότητας. Για να επιτευχθεί αυτό, τονίζουμε την 
ανάγκη δημιουργίας ενός έξυπνου και ψηφιακού κράτους χωρίς διαφθορά που θα προωθεί 
νέες τεχνολογίες και νέους τύπους εργασίας που αναλαμβάνονται από εξειδικευμένο 
εργατικό δυναμικό. 
 

Επένδυση στην καινοτομία 
Η Ευρώπη πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της τεχνολογικής καινοτομίας, τόσο για 
να τονώσει την οικονομική της ανάπτυξη όσο και για να διασφαλίσει ότι οι νέες τεχνολογίες 
συνάδουν με τις ευρωπαϊκές αξίες. Ενώ στην Ευρώπη διεξάγεται μεγάλη έρευνα, πολλές 
σημαντικές εξελίξεις που οδηγούν στην ψηφιακή επανάσταση, όπως τα μαζικά δεδομένα, η 
τεχνητή νοημοσύνη και η ασφάλεια στον κυβερνοχώρο, δεν έχουν λάβει αρκετή προσοχή. Η 
Ευρώπη πρέπει να αξιοποιήσει αυτές τις χαμένες ευκαιρίες και να επενδύσει σημαντικά 
τόσο στη βασική όσο και στην εφαρμοσμένη έρευνα. Η Volt θέλει να συνεχίσει κοινά 
επενδυτικά προγράμματα, όπως το Horizon Europe, για να ενθαρρύνει την καινοτόμο 
έρευνα. Ταυτόχρονα, η Volt υποστηρίζει σθεναρά ένα διαφανές φορολογικό σύστημα 
προώθησης επενδύσεων που υποστηρίζει την επιχειρηματικότητα καινοτόμων 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Η Ευρώπη θα πρέπει 
να ενισχύσει τους υφιστάμενους και να επενδύσει σε νέους, εξειδικευμένους τεχνολογικούς 
κόμβους σε ολόκληρη την ήπειρο. 
 

Ενιαία αγορά 
Οραματιζόμαστε μια Ευρώπη όπου θα καταργηθούν τα εμπόδια, επιτρέποντας στις 
εταιρείες να αναπτυχθούν και να ανταγωνιστούν αποτελεσματικά τις επιχειρήσεις που 
γεννήθηκαν σε άλλες μεγάλες αγορές. Με την απλούστευση και την εναρμόνιση των 
κανονισμών, την παροχή ζωτικής σημασίας στήριξης και την προώθηση του διασυνοριακού 
εμπορίου, είμαστε αποφασισμένοι να δώσουμε τη δυνατότητα στους επιχειρηματίες και 
τους καινοτόμους μας να φτάσουν σε πρωτοφανή ύψη επιτυχίας. 
 

Ρύθμιση της αγοράς 
Είναι επίσης ζωτικής σημασίας να διασφαλιστεί ότι η εταιρική ρύθμιση προωθεί 
ανταγωνιστικές αγορές και δεν επιτρέπει σε ορισμένες εταιρείες να αποκτήσουν 
δεσπόζουσα θέση στην αγορά, η οποία μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο κατάχρησης για 
να βλάψει τους εργαζομένους και τους καταναλωτές. Οι ρυθμιστικές αρχές πρέπει να 
παρακολουθούν προσεκτικά τη συγκέντρωση της αγοράς και τις αθέμιτες συμπράξεις. Οι 
νόμοι περί πνευματικής ιδιοκτησίας θα πρέπει να βαθμονομηθούν ώστε να είναι αρκετά 
γενναιόδωροι ώστε να ενθαρρύνουν τις επενδύσεις, αλλά όχι σε σημείο να καταπνίγουν τον 
ανταγωνισμό. 
 

Ψηφιοποίηση 
Η Ευρώπη χρειάζεται αποτελεσματικούς κρατικούς μηχανισμούς που βοηθούν την 
οικονομική ανάπτυξη αντί να την επιβραδύνουν. Αυτό θα επιτευχθεί μέσω της 
ψηφιοποίησης των δημόσιων υπηρεσιών ώστε να καταστεί αποτελεσματικότερη η 
γραφειοκρατία και μέσω επενδύσεων για την αύξηση της ελκυστικότητας και της ποιότητας 
των δημόσιων υπηρεσιών. Τα κράτη πρέπει να βρουν τον καλύτερο τρόπο ενσωμάτωσης 



νέων τεχνολογιών, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, προκειμένου να δημιουργήσουν μια πιο 
αποτελεσματική και φιλική προς τον χρήστη δημόσια διοίκηση. Ωστόσο, η ψηφιοποίηση δεν 
θα πρέπει να αντικαταστήσει τη δυνατότητα ανθρώπινης αλληλεπίδρασης. Οι ψηφιακές 
λύσεις θα πρέπει να ενδυναμώνουν τους πολίτες και να αναπτύσσονται με βάση τις ανάγκες 
τους. Επιπλέον, η Ευρώπη πρέπει να διασφαλίσει τις συνεχείς επενδύσεις σε υποδομές που 
απαιτούνται για τη στήριξη της αυξανόμενης ψηφιοποίησης, συμπεριλαμβανομένης 
ολόκληρης της αξιακής αλυσίδας. 
 

Εκπαίδευση 
Μια δίκαιη και καινοτόμος οικονομία χρειάζεται ειδικευμένους εργαζόμενους και καλά 
εκπαιδευμένο πληθυσμό. Το Volt θέλει τα ευρωπαϊκά κράτη να παρέχουν δωρεάν, 
προσβάσιμη και υψηλής ποιότητας εκπαίδευση για κάθε πολίτη, συμπεριλαμβανομένης της 
οικονομικά προσιτής προσχολικής παιδικής φροντίδας. Η εκπαίδευση πρέπει να είναι 
προσβάσιμη σε όλους τους Ευρωπαίους, ανεξάρτητα από το υπόβαθρό τους. Συγκεκριμένα, 
το Volt θέλει να επενδύσει στην ποιότητα της δημόσιας εκπαίδευσης για να μειώσει το 
χάσμα με την ιδιωτική εκπαίδευση. 
 

Λόγω των τεχνολογικών εξελίξεων όπως η ψηφιοποίηση, η αυτοματοποίηση και η τεχνητή 
νοημοσύνη, η αγορά εργασίας αλλάζει δραστικά για άλλη μια φορά. Τόσο οι εργαζόμενοι 
όσο και τα εκπαιδευτικά συστήματα πρέπει να είναι σε θέση να προσαρμόζονται στον 
συνεχώς μεταβαλλόμενο κόσμο της εργασίας. Το Volt υποστηρίζει ένα ευέλικτο και 
φιλόδοξο εκπαιδευτικό σύστημα όπου οι μαθητές γίνονται ικανοί στην επίλυση 
προβλημάτων και εξοικειώνονται με τις νέες τεχνολογίες από νωρίς. Η τριτοβάθμια 
εκπαίδευση θα πρέπει να λειτουργεί σε στενή συνεργασία με την ακαδημαϊκή κοινότητα και 
τη βιομηχανία, ώστε να ανταποκρίνεται γρήγορα στις αλλαγές της ζήτησης για ορισμένες 
δεξιότητες και ταλέντα. Ταυτόχρονα, το Volt θέλει να ενθαρρύνει την εκπαίδευση σε μια 
ευρεία επιλογή θεμάτων για να αγκαλιάσει και να προωθήσει τις ποικίλες δεξιότητες που 
απαιτούνται για μια καινοτόμο και δημιουργική κοινωνία. Επιπλέον, η Volt θέλει να 
βελτιώσει τη σωστή αναγνώριση των ικανοτήτων και των πιστοποιήσεων σε διασυνοριακό 
επίπεδο, ώστε να επιτρέψει στους Ευρωπαίους να εργαστούν οπουδήποτε στην Ευρώπη. 
Τέλος, δεδομένου ότι η εκπαίδευση είναι ένα ταξίδι ζωής, το Volt υποστηρίζει την προώθηση 
προγραμμάτων επανεκπαίδευσης για ενήλικες. 
 

Διαφθορά και διαφάνεια 
Προκειμένου να αξιοποιηθούν τα οφέλη μιας ισχυρής, ανταγωνιστικής αγοράς, τα 
ευρωπαϊκά κράτη πρέπει να διασφαλίσουν ότι η αρχιτεκτονική της είναι διαφανής και 
ανθεκτική. Το πρώτο βήμα είναι η καταπολέμηση της διαφθοράς, η οποία εξακολουθεί να 
αποτελεί σημαντικό εμπόδιο σε ολόκληρη την ήπειρό μας. Η διαφθορά έχει ως αποτέλεσμα 
την εσφαλμένη κατανομή πόρων και κονδυλίων και ελαχιστοποιεί τις ευκαιρίες και τα 
κίνητρα των πολιτών να είναι παραγωγικοί. Ως απάντηση, προωθούμε ένα δίκαιο, διαφανές 
και αποδοτικό νομικό σύστημα, ανεξάρτητους θεσμούς και αποτελεσματική επιβολή του 
νόμου. Για τον σκοπό αυτό, είναι ζωτικής σημασίας να εναρμονιστεί η σχετική οικονομική 
νομοθεσία και να προωθηθεί η διεθνής συνεργασία και ανταλλαγή πληροφοριών. 

2. Μια δίκαιη και ισότιμη κοινωνία 



Τις τελευταίες δεκαετίες, η Ευρώπη έχει γίνει πλουσιότερη, αλλά αυτός ο πλούτος δεν έχει 
κατανεμηθεί αρκετά δίκαια μεταξύ των Ευρωπαίων. Η Volt θέλει ο καθένας από εμάς να 
επωφεληθεί από την ευημερία της οικονομίας μας, ανεξάρτητα από το ποιοι είμαστε ή πού 
βρισκόμαστε. Στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε ίσες ευκαιρίες για όλους τους ευρωπαίους 
πολίτες μέσω δίκαιης εκπαίδευσης, υγειονομικής περίθαλψης, πολιτικών απασχόλησης και 
δίκαιης και προοδευτικής φορολογίας. 
 

Δίκαιη φορολόγηση 
Μέσω της φορολογίας όλοι συνεισφέρουμε στην κοινωνία μας και με ένα δίκαιο φορολογικό 
σύστημα όλοι συνεισφέρουμε εξίσου με τις δυνατότητές μας. Η δίκαιη φορολογία πρέπει να 
είναι υψίστης σημασίας, έτσι ώστε εκείνοι που επωφελούνται περισσότερο από την 
κοινωνία μας να συμβάλλουν επίσης περισσότερο στη συντήρησή της. Το Volt θέλει να 
εφαρμόσει προοδευτικούς φόρους πλούτου, κληρονομιάς και δωρεάς για να διασφαλίσει 
ότι όλοι πληρώνουν το δίκαιο μερίδιό τους και μειώνεται η ανισότητα του πλούτου. Το Volt 
θεωρεί επίσης τους φόρους κινητήρια δύναμη για αλλαγή, πράγμα που σημαίνει ότι οι φόροι 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την προώθηση συμπεριφορών που οδηγούν σε μια πιο 
ισότιμη και βιώσιμη Ευρώπη. Στον αγώνα για οικονομικά προσιτή στέγαση και κατά της 
έλλειψης στέγης, η εφαρμογή ενός φόρου αξίας γης είναι ένα παράδειγμα του τρόπου με 
τον οποίο η φορολογία μπορεί να προωθήσει καλύτερα αποτελέσματα, στην περίπτωση 
αυτή ενθαρρύνοντας την αποτελεσματικότερη χρήση της γης μας. Στον εταιρικό τομέα, 
πρέπει να διασφαλίσουμε ότι όλες οι πολυεθνικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην 
Ευρώπη καταβάλλουν το μερίδιο που τους αναλογεί στους φόρους επί των κερδών και 
ηγούνται των προσπαθειών κατά της φοροδιαφυγής παγκοσμίως. 
 

Συλλογικές διαπραγματεύσεις και δίκαιοι μισθοί 
Σε μια δίκαιη οικονομία, οι εργαζόμενοι λαμβάνουν μισθούς με τους οποίους μπορούν να 
ζήσουν: έναν μισθό διαβίωσης που είναι δίκαιος και βιώσιμος και μπορεί να λειτουργήσει 
σε ένα διαφανές περιβάλλον που βασίζεται στο κράτος δικαίου. Στη Volt πιστεύουμε ότι οι 
συλλογικές διαπραγματεύσεις μεταξύ οργανωμένων εργαζομένων και εργοδοτών έχουν 
αποδειχθεί ότι αποδίδουν το καλύτερο αποτέλεσμα όσον αφορά τη δημιουργία ενός 
βιώσιμου μισθού διαβίωσης για όλους. 
 

Αναγνωρίζουμε ότι οι πυλώνες που στηρίζουν ένα λειτουργικό σύστημα συλλογικών 
διαπραγματεύσεων δεν υπάρχουν ακόμη σε κάθε ευρωπαϊκό κράτος. Ως εκ τούτου, 
τασσόμαστε υπέρ της δημιουργίας ενός ευρωπαϊκού συστήματος κατώτατου μισθού, το 
οποίο θα διασφαλίζει ότι σε χώρες όπου ένα σύστημα που βασίζεται αποκλειστικά στις 
συλλογικές διαπραγματεύσεις δεν είναι ακόμη εφικτό και όπου οι εργαζόμενοι δεν έχουν 
επαρκή διαπραγματευτική ισχύ για να ακουστούν, θα διασφαλίζεται βιώσιμος κατώτατος 
μισθός. Ταυτόχρονα, είναι σημαντικό το σύστημα αυτό να λειτουργεί για την ενίσχυση των 
πυλώνων των συλλογικών διαπραγματεύσεων, ώστε να αυξηθεί η χρήση του μηχανισμού. 
 

 

Ευκαιρίες απασχόλησης για όλους 
Σύμφωνα με τη δέσμευσή μας για συμμετοχικότητα, η Volt υποστηρίζει θετική δράση και 
μέτρα θετικής διάκρισης. Οι προσεγγίσεις αυτές χρησιμεύουν για την προώθηση της ένταξης 
των περιθωριοποιημένων ατόμων σε τομείς και θέσεις που ιστορικά ήταν διαρθρωτικά 
απρόσιτες σε αυτά. Η Volt αναγνωρίζει την ανάγκη αντιμετώπισης των συστημικών 



εμποδίων και προσπαθεί να δημιουργήσει μια κοινωνία όπου όλοι έχουν ίσες ευκαιρίες να 
πετύχουν. 
 

Για να αξιοποιήσουμε πλήρως το δυναμικό της οικονομίας μας, πρέπει να στηρίξουμε όσους 
θέλουν να κάνουν αμειβόμενη εργασία, αλλά τώρα δεν είναι σε θέση να το πράξουν.  Σε 
περιοχές όπου πολλοί νέοι είναι ακουσίως άνεργοι, το Volt υποστηρίζει φορολογικά 
συστήματα που παρέχουν κίνητρα για την απασχόληση νέων Ευρωπαίων. Η Volt θέλει να 
δημιουργήσει μέτρα που ενθαρρύνουν όλους τους γονείς να κάνουν το μερίδιο που τους 
αναλογεί στη φροντίδα των παιδιών. Αυτό θα δώσει σε όλους τους γονείς ίσες ευκαιρίες να 
κάνουν επίσης αμειβόμενη εργασία, θα μειώσει την οικονομική εξάρτηση και θα εξαλείψει 
την ανισότητα των φύλων, συμπεριλαμβανομένου του μισθολογικού χάσματος. Το Volt 
θέλει να προωθήσει πολιτικές που επιτρέπουν στα άτομα με αναπηρία να κάνουν 
αμειβόμενη εργασία όσο μπορούν και θέλουν. Η ένταξη των ατόμων με αναπηρία στο 
εργατικό δυναμικό θα βελτιώσει την οικονομική τους κατάσταση. 
 

Συντάξεις 
Καθώς ο πληθυσμός της Ευρώπης γηράσκει, θα χρειαστούν όλο και περισσότεροι πόροι για 
τις δημόσιες συντάξεις. Το Volt υποστηρίζει την αυξανόμενη αυτάρκεια των 
συνταξιοδοτικών συστημάτων και τη δικαιοσύνη μεταξύ των γενεών. Οι συνταξιοδοτικές 
πολιτικές θα πρέπει να διασφαλίζουν την ευημερία των ηλικιωμένων πολιτών, χωρίς να 
επιβαρύνουν δυσανάλογα τους εργαζόμενους και τις μελλοντικές γενιές. Επιπλέον, η Volt 
υποστηρίζει πολιτικές που υποστηρίζουν τους ηλικιωμένους εργαζόμενους να κάνουν 
αμειβόμενη εργασία εφόσον είναι ικανοί και πρόθυμοι. 
 

Ευημερία 
Μια δίκαιη και δίκαιη οικονομία προστατεύει τους εργαζομένους της και παρέχει ένα δίχτυ 
ασφαλείας για όσους το χρειάζονται. Θεωρούμε ότι αποτελεί προτεραιότητα η εφαρμογή 
τεκμηριωμένων καινοτόμων εργαλείων κοινωνικής πρόνοιας, όπως οι δημόσιες παροχές 
χωρίς δεσμεύσεις, παραμένοντας ανοιχτοί σε μεθόδους εκτός των εν λόγω εργαλείων που 
μπορούν να αυξήσουν τον αναδιανεμητικό ρόλο του κράτους πρόνοιας και την οικονομική 
ανεξαρτησία των πολιτών. Εν καιρώ, οραματιζόμαστε μια Ευρώπη όπου όλοι αισθάνονται 
οικονομικά ασφαλείς, ανεξάρτητα από την απασχόλησή τους. Αυτό το ισχυρό δίχτυ 
ασφαλείας θα ενισχύσει επίσης κίνητρα για τους Ευρωπαίους ώστε να ρισκάρουν και να 
επενδύσουν στις επιχειρηματικές τους ιδέες, συμβάλλοντας σε μια πιο δυναμική οικονομία. 
 

 

 

Υγειονομική περίθαλψη 
Μια υγιής οικονομία απαιτεί υγιείς ανθρώπους. Στην Ευρώπη, η πρόσβαση στην 
υγειονομική περίθαλψη συνδέεται με τα εθνικά πλαίσια. Το Volt θέλει καθολική υγειονομική 
κάλυψη στην Ευρώπη για όλους τους Ευρωπαίους. Το Volt υποστηρίζει πολιτικές που 
παρέχουν πρόσβαση σε αποτελεσματικές υπηρεσίες υγείας όταν και όπου οι άνθρωποι τις 
χρειάζονται, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών και υποχρηματοδοτούμενων περιοχών. 
Αυτό απαιτεί ένα ευέλικτο σύστημα που είναι σε θέση να παρέχει φροντίδα όπου χρειάζεται. 
 

Το Volt ευνοεί ένα πλήρες δημόσιο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης, 
συμπεριλαμβανομένης της ψυχικής και προληπτικής υγειονομικής περίθαλψης. Η μείωση 



της επιβάρυνσης της νόσου από περιβαλλοντικούς παράγοντες και παράγοντες του τρόπου 
ζωής, για παράδειγμα με την παροχή καθαρότερου αέρα και νερού, την ενθάρρυνση μιας 
υγιεινής διατροφής και τη μείωση του καπνίσματος, θα οδηγήσει σε έναν υγιέστερο 
πληθυσμό συνολικά και θα μειώσει το κόστος της υγειονομικής περίθαλψης για το κράτος. 
Το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης θα πρέπει επίσης να είναι σε θέση να χρησιμοποιεί 
γρήγορα τις νέες ιατρικές τεχνολογίες και να παρέχει την καλύτερη δυνατή περίθαλψη. Ως 
εκ τούτου, η Volt προωθεί αυξημένες επενδύσεις στα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης 
για τη βελτίωση της υγείας όλων των Ευρωπαίων. 
 

3. Ένα βιώσιμο και ανθεκτικό θεμέλιο 
Η κλιματική αλλαγή, η απώλεια βιοποικιλότητας και η ρύπανση του εδάφους, των υδάτων 
και του αέρα προκαλούν όλο και μεγαλύτερη ζημιά στη φύση και τους ανθρώπους. Για να 
διασφαλίσουμε ότι οι μελλοντικές γενιές μπορούν επίσης να ζήσουν σε έναν υγιή κόσμο, 
πρέπει να δράσουμε τώρα. Για να διασφαλιστεί αυτό, η Volt προωθεί ένα πράσινο, υγιές και 
βιώσιμο μέλλον επανεξετάζοντας τους κύριους στόχους πολιτικής μας, ενισχύοντας τις 
επενδύσεις στην καθαρή ενέργεια και τις μεταφορές, διατηρώντας τα πρότυπα παραγωγής 
και προωθώντας την εταιρική υπευθυνότητα. 
 

Ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης 
Επί του παρόντος, η οικονομική ευημερία μετράται συχνά με βάση το πόση νομισματική αξία 
παράγεται. Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ). Ωστόσο, η μέτρηση της οικονομικής 
ανάπτυξης μέσω μιας τέτοιας μέτρησης έχει καταστεί σε μεγάλο βαθμό ακατάλληλη για τις 
κοινωνικές και οικολογικές προκλήσεις της εποχής μας. Ως εκ τούτου, ο Volt υποστηρίζει ένα 
νέο παράδειγμα ανάπτυξης όπου η ανάπτυξη δεν θα πρέπει πλέον να θεωρείται 
αποκλειστικά ως η ικανότητα για υλική αφθονία. Αντίθετα, η οικονομική ανάπτυξη πρέπει 
να γίνει αντιληπτή ως ένα δοχείο καινοτομίας που μπορεί να απελευθερώσει τις οικονομίες 
από τα μονοπάτια που προκαλούνται από τα ορυκτά καύσιμα, δημιουργώντας παράλληλα 
πλούτο σε ολόκληρη την κοινωνία μας. Προκειμένου να αναδιαμορφώσουμε το αφήγημα 
προς το είδος της ανάπτυξης για το οποίο αγωνιζόμαστε, το Volt υποστηρίζει την υιοθέτηση 
δεικτών που μετασχηματίζουν και υπερβαίνουν το ΑΕΠ για να ενημερώσουν ολιστικά τη 
χάραξη πολιτικής προς τη βιώσιμη ευημερία. Οι δείκτες αυτοί θα περιλαμβάνουν μέτρα 
περιβαλλοντικής και κοινωνικής ευημερίας. 
 

Απαιτείται μια ολοκληρωμένη προσπάθεια σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τον συντονισμό των 
δεδομένων που συλλέγονται και του τρόπου με τον οποίο μπορούν να χρησιμοποιηθούν για 
τη χάραξη καλύτερης, πιο ισορροπημένης και τεκμηριωμένης πολιτικής. Αυτοί οι δείκτες θα 
πρέπει να βασίζονται σε ένα κοινωνικό θεμέλιο (στέγαση, υγιεινή, υγεία, εκπαίδευση, 
αναψυχή, ...) που θα συναντώνται εντός των ορίων του πλανήτη (ρύθμιση του κλίματος, 
βιοποικιλότητα, ...). Επιπλέον, οι δείκτες αυτοί δεν θα πρέπει να καλύπτουν μόνο την 
ευημερία των σημερινών ανθρώπων στην Ευρώπη, αλλά και τον τρόπο με τον οποίο 
επηρεάζεται η ευημερία των μελλοντικών γενεών και των ανθρώπων σε άλλα μέρη του 
κόσμου. 
 

Αυτό το νέο πρότυπο ανάπτυξης είναι απαραίτητο για τον συνδυασμό της οικονομικής 
ευημερίας με την περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την κοινωνική ευημερία. 



 

Πράσινη ενέργεια 
Η Ευρώπη πρέπει να επενδύσει για να καταστεί δυνατή η μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο 
μέλλον. Για παράδειγμα, η Ευρώπη πρέπει να διαφοροποιήσει το μείγμα παραγωγής 
ενέργειας από τα ορυκτά καύσιμα προς καθαρές και ανανεώσιμες εναλλακτικές λύσεις. Το 
Volt θέλει η Ευρώπη να κατευθύνει τη βιομηχανική πολιτική της προς τη δημιουργία και την 
παραγωγή πράσινων τεχνολογιών, όπως οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και η πυρηνική 
ενέργεια. Επιπλέον, η Volt θέλει ένα ολοκληρωμένο ευρωπαϊκό έξυπνο ενεργειακό δίκτυο, 
που θα συνδέει τους πολλούς παραγωγούς πράσινης ενέργειας με τους καταναλωτές 
ενέργειας, και θέλει να επιτρέψει την παραγωγή και πώληση ενέργειας από ιδιώτες. Τέλος, 
το Volt φιλοδοξεί να προστατεύσει τους πολίτες με χαμηλό εισόδημα από τις ακραίες τιμές 
ενέργειας. 
 

Βιώσιμες μεταφορές 
Η Ευρώπη θα πρέπει να επενδύσει σε καθαρές και βιώσιμες υποδομές μεταφορών, με 
έμφαση στις δημόσιες μεταφορές, την ηλεκτρική κινητικότητα και την ποδηλασία. Η Volt 
θέλει η Ευρώπη να επενδύσει σε σχέδια υποδομής σε ολόκληρη την ήπειρο για να συνδέσει 
τους Ευρωπαίους μέσω ενός εκτεταμένου σιδηροδρομικού συστήματος. Αυτοί οι τρόποι 
μεταφοράς θα είναι ζωτικής σημασίας για τη σύνδεση τοπικών, περιφερειακών, εθνικών και 
διεθνών κοινοτήτων σε ολόκληρη την ήπειρό μας, μειώνοντας παράλληλα τις ρυπογόνες 
επιπτώσεις των μεταφορών. Οι επενδύσεις αυτές θα μας βοηθήσουν επίσης να βελτιώσουμε 
την υγεία των πολιτών μας και να εργαστούμε για την επίτευξη των στόχων του ΠΟΥ σχετικά 
με την ατμοσφαιρική ρύπανση, τη σωματική άσκηση και τη διαθεσιμότητα χώρων πρασίνου. 
 

Πρότυπα παραγωγής 
Το Volt υποστηρίζει ένα σύστημα φόρου άνθρακα ή εμπορίας εκπομπών σε όλους τους 
τομείς της οικονομίας, συμπεριλαμβανομένης της αεροπορίας, της γεωργίας και των 
εισαγόμενων αγαθών. Η αποτελεσματική τιμολόγηση του άνθρακα για όλα τα αέρια του 
θερμοκηπίου συμβάλλει στη μείωση των εκπομπών άνθρακα που απαιτούνται για την 
παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών. Από την άλλη, η επένδυση σε πρακτικές με αρνητικό 
δυναμικό ανθρακούχων εκπομπών, όπως η προστασία των δασών, η γεωργοδασοκομία και 
η χρήση δομικών υλικών βιολογικής προέλευσης, μπορεί να συμβάλει περαιτέρω στην 
επίτευξη των στόχων βιωσιμότητας, εισάγοντας παράλληλα προστιθέμενη αξία στην 
οικονομία. Με την επιβολή προτύπων παραγωγής για τη βιωσιμότητα και τα δικαιώματα των 
εργαζομένων για τα προϊόντα που παράγονται εντός της Ευρώπης και τα εισαγόμενα 
προϊόντα, η Ευρώπη μπορεί να εξασφαλίσει ισότιμους όρους ανταγωνισμού για τις 
ευρωπαϊκές βιομηχανίες, καθώς και να προωθήσει πιο βιώσιμη παραγωγή και δίκαιες 
συνθήκες εργασίας σε ολόκληρο τον κόσμο. 
 

Εταιρική υπευθυνότητα 
Οι εταιρείες έχουν μεγάλη ευθύνη να προωθήσουν την απαλλαγή της οικονομίας μας από 
τις ανθρακούχες εκπομπές. Ως εκ τούτου, οι εταιρείες θα πρέπει να υποχρεούνται να 
υποβάλλουν εκθέσεις σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις τους. Η Ευρώπη θα πρέπει 
να παρέχει κίνητρα στις εταιρείες ώστε να συμβάλλουν ενεργά στην προστασία του 
περιβάλλοντος μέσω, για παράδειγμα, μέτρων μετριασμού. Επιπλέον, οι περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις των εταιρειών θα πρέπει να περιορίζονται από αυστηρούς περιβαλλοντικούς 



κανονισμούς. Το Volt υποστηρίζει επίσης συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα για την 
απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές. 
 

4. Μια πραγματικά ευρωπαϊκή φιλοδοξία 
Για να απελευθερώσουμε το δυναμικό της οικονομίας της Ευρώπης και να διασφαλίσουμε 
τη σύγκλιση μεταξύ των κρατών μελών της, πρέπει να προχωρήσουμε πέρα από μια 
οικονομία χωρίς σύνορα, σε μια πραγματικά πανευρωπαϊκή. Στη Volt, πιστεύουμε ότι αυτό 
απαιτεί τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού υπουργείου Οικονομικών που θα κατευθύνει τη 
δημοσιονομική και εμπορική πολιτική σε επίπεδο ΕΕ, την άρση όλων των εμποδίων στην 
ενιαία αγορά εργασίας, την επικαιροποίηση της εντολής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας, την ολοκλήρωση της τραπεζικής ένωσης και τη δημιουργία ενός πλαισίου 
ευρωπαϊκής στρατηγικής αυτονομίας για βασικά αγαθά και υπηρεσίες. 
 

Ευρωπαϊκή δημοσιονομική πολιτική 
Το Volt προωθεί τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού υπουργείου Οικονομικών, το οποίο θα 
αναφέρεται στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Αυτό το υπουργείο θα έχει τη δυνατότητα να 
χρησιμοποιεί δαπάνες και φορολογικά μέσα για να κατευθύνει τη φορολογική και εμπορική 
πολιτική για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτή η δημοσιονομική ολοκλήρωση θα στηρίξει την 
ικανότητα της Ευρώπης να ανταποκρίνεται στις στρατηγικές προκλήσεις και να βελτιώνει την 
ανθεκτικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας. Για να εξασφαλίσει τη διαθεσιμότητα επαρκών 
κεφαλαίων πέρα από τους ομοσπονδιακούς φόρους για τη χρηματοδότηση ευρωπαϊκών 
καθηκόντων, ο Volt θέλει να θεσμοθετήσει ευρωομόλογα, μέσω των οποίων η Ευρώπη 
μπορεί να δανειστεί στην κεφαλαιαγορά. 
 

Μακροπρόθεσμα, το ευρωπαϊκό υπουργείο Οικονομικών θα έχει στη διάθεσή του το πλήρες 
φάσμα των ομοσπονδιακών φορολογικών εργαλείων. Ωστόσο, βραχυπρόθεσμα, η Ευρώπη 
πρέπει να επικεντρωθεί σε πανευρωπαϊκές πολιτικές που αποσκοπούν στην επίλυση των 
ηπειρωτικών ζητημάτων πρώτα, χρησιμοποιώντας μέσα όπως οι εξωτερικοί δασμοί, ο φόρος 
επί των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών, τα συστήματα εμπορίας εκπομπών και ο φόρος 
άνθρακα επί των εισαγωγών. Το Volt υποστηρίζει επίσης σθεναρά τη δημιουργία ενός 
ευρωπαϊκού εταιρικού φόρου. Αυτός ο εταιρικός φόρος θα διασφαλίσει ότι όλες οι 
πολυεθνικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ευρώπη καταβάλλουν το μερίδιο που 
τους αναλογεί στους φόρους επί των κερδών και ότι οι εταιρείες αυτές δεν μεταφέρουν 
πλέον τα κέρδη τους εντός ή εκτός Ευρώπης για να αποφύγουν τη φορολόγηση. 
 

Οικονομική ασφάλεια και δημοσιονομική ευθύνη 
Μια ευρωπαϊκή δημοσιονομική πολιτική μπορεί να διασφαλίσει τη σταθερότητα της 
ευρωπαϊκής οικονομίας στο σύνολό της, αλλά η οικονομία θα πρέπει επίσης να 
υποστηρίζεται εκ των έσω από τα κράτη μέλη. Το Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης που 
συμφωνήθηκε μεταξύ των κρατών μελών αποσκοπεί στη διασφάλιση της σταθερότητας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης εκ των έσω, αλλά με μικρή επιτυχία. Το Volt θέλει μια ομοσπονδιακή 
Ευρώπη για να υποστηρίξει τα κράτη μέλη στην αντιμετώπιση των συστημικών 
προβλημάτων τους, θεσμοθετώντας παράλληλα πιο αποτελεσματικά εργαλεία για να 
εγγυηθεί ότι διατηρούν έναν ισοσκελισμένο προϋπολογισμό σε διαρθρωτικούς όρους. 
 



Μέχρι τότε, το σύμφωνο πρέπει να μεταρρυθμιστεί για να εξυπηρετήσει καλύτερα τον 
αρχικό του σκοπό για τη διατήρηση του βιώσιμου δημόσιου χρέους των κρατών μελών. 
Ταυτόχρονα, το σύμφωνο θα πρέπει να παρέχει χώρο για αντικυκλικές κρατικές δαπάνες 
κατά τη διάρκεια οικονομικής ύφεσης και εξοικονόμηση πόρων κατά τη διάρκεια 
οικονομικής άνθησης. Αυτή η πολιτική δαπανών σταθεροποιεί την οικονομική ανάπτυξη, 
παρέχει καλύτερη κοινωνική ασφάλιση και μειώνει το υπερβολικό δημόσιο χρέος και το 
βάρος των πληρωμών τόκων για τις μελλοντικές γενιές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να 
επιβάλει αυτούς τους κανόνες παρακρατώντας κονδύλια της ΕΕ σε περιόδους ανάπτυξης 
χωρίς να αποσταθεροποιεί τα κράτη μέλη κατά τη διάρκεια μιας οικονομικής ύφεσης. 
 

Ελεύθερο και δίκαιο εμπόριο 
Η εμπορική πολιτική πρέπει επίσης να ομοσπονδιοποιηθεί πραγματικά. Χρησιμοποιώντας 
το βάρος ολόκληρης της ηπείρου με έξυπνο τρόπο, η ΕΕ μπορεί τόσο να αυξήσει την 
ευημερία των πολιτών μέσω ελεύθερου και δίκαιου εμπορίου, όσο και να προωθήσει τους 
στόχους της στον υπόλοιπο κόσμο. Με την επιβολή προτύπων παραγωγής, όπως για τη 
ρύπανση των ωκεανών, τη βιωσιμότητα και τα δικαιώματα των εργαζομένων, στα σύνορά 
της, η ΕΕ μπορεί να δημιουργήσει ισότιμους όρους ανταγωνισμού για τις επιχειρήσεις της 
και να διασφαλίσει την προστασία του παγκόσμιου οικοσυστήματος και του εργατικού 
δυναμικού. ΕΕ θα πρέπει επίσης να στηρίξει άλλες χώρες στην επίτευξη αυτών των 
απαιτήσεων για τη διασφάλιση δίκαιου εμπορίου, ιδίως τις αναπτυσσόμενες χώρες που δεν 
είναι σε θέση να αντέξουν οικονομικά να ανταποκριθούν στα υψηλά πρότυπα της ΕΕ. 
 

Μια ευρωπαϊκή αγορά εργασίας 
Η ευρωπαϊκή αγορά εργασίας είναι άνιση και, ενώ ορισμένες περιφέρειες έχουν πολλούς 
ανθρώπους που δεν μπορούν να βρουν αμειβόμενη εργασία, άλλες περιφέρειες χρειάζονται 
απεγνωσμένα περισσότερα χέρια. Το Volt θέλει να άρει όλα τα εμπόδια για να σχηματίσει 
μια ενιαία αγορά εργασίας που θα επιτρέψει την ελεύθερη κυκλοφορία των Ευρωπαίων 
εντός της Ευρώπης. Ως εκ τούτου, η νομοθεσία για την αγορά εργασίας πρέπει να 
εξορθολογιστεί, ώστε να διευκολύνει τους ανθρώπους να μετακινούνται, να εργάζονται και 
να ζουν διασυνοριακά. Ευρώπη πρέπει να διασφαλίσει ότι, σε μια ανοικτή αγορά εργασίας, 
οι μισθοί είναι δίκαιοι και αντισταθμίζουν επαρκώς το έργο που επιτελείται. Για να 
αποφευχθεί η διαρροή εγκεφάλων, οι ειδικευμένοι εργαζόμενοι θα πρέπει να 
ενθαρρύνονται να εργάζονται και να ζουν οπουδήποτε στην Ευρώπη, αλλά ιδίως σε περιοχές 
που αγωνίζονται να διατηρήσουν τον πληθυσμό τους και να προσελκύσουν νέα ταλέντα. 
 

Μετανάστευση 
Μια ανοικτή ευρωπαϊκή αγορά εργασίας θα πρέπει επίσης να προσφέρει δίκαιες ευκαιρίες 
στους μετανάστες εργαζόμενους από χώρες εκτός Ευρώπης. Κάτι τέτοιο θα βοηθούσε την 
οικονομία μας να ευδοκιμήσει αντιμετωπίζοντας τη μείωση του εργατικού δυναμικού λόγω 
της γήρανσης του πληθυσμού. Αυτό απαιτεί ένα διαφανές και φιλόξενο σύστημα 
μετανάστευσης, με ιδιαίτερη έμφαση σε αποτελεσματικές πολιτικές ένταξης, οι οποίες 
διασφαλίζουν επίσης τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τη δίκαιη 
μεταχείριση. 
 

Μια πλήρης ευρωπαϊκή τραπεζική ένωση 
Οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις θα πρέπει να είναι σε θέση να αντλούν κεφάλαια από όλη την 
Ευρώπη, ανεξάρτητα από τον τόπο εγκατάστασής τους. Το Volt υποστηρίζει την ολοκλήρωση 



της ευρωπαϊκής τραπεζικής ένωσης με μια κοινή ασφάλιση των καταθέσεων λιανικής και τη 
δημιουργία ενός πραγματικά πανευρωπαϊκού χρηματοπιστωτικού συστήματος βασισμένου 
σε κεντρική ρύθμιση και εποπτεία. Απαιτείται δίκαιο, διαφανές και αποδοτικό νομικό 
σύστημα, ανεξάρτητοι εποπτικοί θεσμοί και αποτελεσματική επιβολή του νόμου για την 
αποτελεσματική καταπολέμηση της διαφθοράς, της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες και της φοροδιαφυγής. 
 

Το ευρώ και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
Για να επεκταθεί η κοινή αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να βελτιωθεί η διασυνοριακή 
ροή προϊόντων και επενδύσεων, το ευρώ θα πρέπει να εισαχθεί σε όλα τα κράτη μέλη. Ο 
Volt καλεί όλες τις χώρες να προσπαθήσουν να ανταποκριθούν στα απαραίτητα πρότυπα για 
να υιοθετήσουν το ευρώ το συντομότερο δυνατό. Τα κράτη μέλη που μέχρι στιγμής έχουν 
επιλέξει να μην υιοθετήσουν το ευρώ θα πρέπει επίσης να ενταχθούν στο ενιαίο νόμισμα. 
Μια πιθανή μελλοντική ψηφιακή έκδοση του ευρώ που εκδίδεται από την Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) θα μπορούσε να διευκολύνει τις ηλεκτρονικές πληρωμές με δημόσιο 
χρήμα. Η Volt πιστεύει ότι ένα τέτοιο ψηφιακό νόμισμα θα πρέπει να πληροί αυστηρά 
πρότυπα όσον αφορά την ασφάλεια και την ιδιωτικότητα πριν εξεταστεί η χρήση του. 
 

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα είναι υπεύθυνη για τη διατήρηση χαμηλού πληθωρισμού 
στη ζώνη του ευρώ και υποβάλλει εκθέσεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η εντολή της ΕΚΤ 
απαιτεί επικαιροποίηση προκειμένου να μειωθούν οι αρνητικές διανεμητικές επιδράσεις της 
ευρωπαϊκής νομισματικής πολιτικής. Πρέπει να θεσπιστεί διπλή εντολή που θα 
περιλαμβάνει υψηλό ποσοστό απασχόλησης στους στόχους της ΕΚΤ. Η Volt αναμένει από 
την ΕΚΤ να στηρίξει τις οικονομικές πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να ενισχύσει τον 
ρόλο του χρηματοπιστωτικού συστήματος στην κινητοποίηση κεφαλαίων για βιώσιμες 
επενδύσεις. 
 

Στρατηγική αυτονομία 
Η Ευρώπη πρέπει να διασφαλίσει τη στρατηγική της αυτονομία, την ικανότητά της να δρα 
ελεύθερα ανταποκρινόμενη στις γεωπολιτικές αλλαγές και εντάσεις. Η ευρωπαϊκή οικονομία 
θα πρέπει να είναι στρατηγικά αυτάρκης σε βασικές υπηρεσίες και κρίσιμες βιομηχανίες 
παραγωγής. Αυτό θα απαιτήσει από τις ευρωπαϊκές βιομηχανικές πολιτικές να μειώσουν τις 
επικίνδυνες εξαρτήσεις από τις εξωτερικές οικονομικές σχέσεις. Επιπλέον, η Ευρώπη θα 
πρέπει να επεκτείνει και να προωθήσει υφιστάμενες και νέες ευρωπαϊκές βιομηχανίες 
παραγωγής και ερευνητικές εγκαταστάσεις για τη διαφοροποίηση του εσωτερικού 
εφοδιασμού βασικών προϊόντων και την προώθηση της καινοτομίας. Οι ήδη υφιστάμενες 
ευρωπαϊκές πολιτικές που διασφαλίζουν ανοικτή στρατηγική αυτονομία, όπως αυτές που 
επικεντρώνονται στην παραγωγή τροφίμων, θα πρέπει να καταστούν δικαιότερες και 
σύμφωνες με τα όρια του πλανήτη. Εκτός από την παραγωγή τροφίμων, οι πολιτικές αυτές 
θα πρέπει επίσης να εφαρμοστούν σε άλλους τομείς, όπως οι πρώτες ύλες και η μεταποίηση 
σε διάφορους σημαντικούς τομείς όπως η ενέργεια, τα ηλεκτρονικά και τα φαρμακευτικά 
προϊόντα. Επιπλέον, η Ευρώπη θα πρέπει να επενδύσει στην ενίσχυση μιας κοινής αμυντικής 
βιομηχανίας, ώστε να διασφαλίσει ότι οι αμυντικές της ικανότητες δεν παρεμποδίζονται από 
εξωτερικούς παράγοντες. 
 


